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Texte de la question

M. François-Michel Gonnot attire l'attention de Mme la ministre de la santé, de la jeunesse et des sports sur
l'arrêt de la gratuité de la mammographie pour les femmes âgées de plus de 75 ans. Avec cette mesure,
beaucoup de femmes, parfois aux revenus modestes, ne peuvent plus se faire suivre et dépister pour le cancer
du sein. Or, le dépistage du cancer du sein, même à un âge avancé, est un véritable enjeu de santé publique qui
a bénéficié de campagnes d'information au niveau national, incitant les femmes à se rendre chez un médecin
pour une mammographie. Un dépistage précoce favorise une meilleure prise en charge médicale de la maladie
et permet un diagnostic plus favorable pour les patientes en quête d'une guérison totale. En conséquence, il lui
demande de bien vouloir lui faire part de son sentiment sur ce sujet de grande importance, et de lui indiquer les
mesures qui sont envisagées pour la prise en charge des mammographies des femmes âgées de plus de 75
ans.

Texte de la réponse

En France, le programme de dépistage organisé du cancer du sein est conforme aux recommandations de
bonnes pratiques établies par la Haute Autorité de santé, ainsi qu'aux recommandations internationales. La
tranche d'âge cible a été validée par consensus scientifique et ce programme s'adresse aux femmes de 50 à
74 ans. Il n'y a actuellement aucune preuve scientifique démontrant que cette tranche d'âge devrait être étendue
aux femmes de 75 ans et plus. En effet, il a été montré que la majorité des cancers du sein dépistés au-delà de
74 ans sont des cancers d'évolution lente qui ne seraient pas devenus symptomatiques du vivant de la femme.
Leur détection très précoce entraînerait donc, pour la femme, des traitements inutiles et une diminution de sa
qualité de vie. En revanche, au-delà de 74 ans, il est recommandé aux femmes de consulter régulièrement leur
médecin traitant, qui pratiquera un examen clinique et prescrira une mammographie en fonction des
antécédents et des résultats.
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